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ВСТУП 

Середземноморський регіон у сучасних умовах посідає провідне місце 

серед туристичних дестинацій для населення помірних широт, насамперед 

країн Євразії. Висока рекреаційна привабливість зумовлена поєднанням 

субтропічних і тропічних природних умов, які суттєво відрізняються від 

кліматичних характеристик помірного поясу. Саме ця відмінність формує 

специфічні ризики для відпочивальників, оскільки адаптаційні механізми 

організму людини можуть виявитися недостатніми для швидкого 

пристосування до інших температурних, гідрометеорологічних та 

біогеографічних параметрів середовища. 

Доведено, що на стан здоров’я людини у Середземномор’ї впливає 

широкий комплекс природних чинників, серед яких провідну роль відіграють 

геофізичні (інтенсивність сонячної радіації, ультрафіолетове навантаження, 

температурно-вологісний режим), геохімічні (склад ґрунтів, мінералізація 

води, аерозольні компоненти атмосфери), біохімічні та біологічні (алергени, 

фітотоксини, токсичні морські організми), а також епідеміологічні фактори, 

пов’язані зі збудниками та переносниками паразитарних і трансмісивних 

хвороб. 

Ці природні чинники традиційно досліджуються окремими галузями 

науки – фізичною та медичною географією, біологією, епідеміологією, 

медичною екологією тощо. Втім, результати таких досліджень часто 

залишаються роз’єднаними, що ускладнює формування інтегрованого 

уявлення про сумарний вплив природного середовища на здоров’я людини 

під час перебування у межах певної території. 

Подолання фрагментарності наукових даних можливе завдяки 

застосуванню медико-географічного підходу, який дозволяє комплексно 

поєднати відомості з різних дисциплін та дати цілісну характеристику як 

сприятливих, так і несприятливих ефектів природних умов Середземномор’я 

для людського організму. Медико-географічний опис виступає інтегративним 

інструментом, що дає змогу оцінити просторові відмінності природних 
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факторів ризику, визначити їх взаємодію та сформувати науково 

обґрунтовані рекомендації щодо безпечного та здорового перебування 

населення на певній території. 

Відтак, цілью магістерської роботи є складання комплексного медико-

географічного опису Середземноморья щоб виявити негативний і позитивний 

вплив природних факторів на стан здоровя відпочиваючих з других 

природних зон. 

Обєкт дослідження – Середземноморє, історична область навколо 

Середземного моря. 

Предмет дослідження – природні фактори, які впливають на здоровє 

відпочиваючих і місцевого населення.Для досягнення поставленної цілі 

необхідно було розглянути наступні питання: 

- загальну фізико-географічну характеристику Середземноморя; 

- кліматичні особливості, їх зміну на протязі року в різних районах 

Середземноморя і на їх основі виявити благоприємні і неблагоприємні 

періоди для  відпочинку; 

- вплив геохімічних і біохімічних факторів на стан здоровя через 

традиції харчування; 

- виявити географічне розповсюдження отруйних тварин і рослин в 

межах Середземноморя; 

- розглянути географічне розповсюдження переносникув паразітарних 

хвороб і хвороби яку вони переносять. 

Робота складається з вступу, 6 розділів, висновків і списку використаної 

літератури. 
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ВИСНОВКИ 

Комплексне вивчення природних, кліматичних, біогеографічних та 

епідеміологічних особливостей Середземноморського регіону дає змогу 

стверджувати, що вплив довкілля на здоров’я людини має багатовимірний 

характер. Кліматичні умови цього регіону формують сприятливе середовище 

для відпочинку, оздоровлення та профілактики хронічних захворювань, 

однак одночасно створюють підвищені ризики розвитку небезпечних 

інфекційних і токсичних станів, що потребує усвідомленого підходу до 

поведінки населення та туристів. 

Високі температури та значна вологість сприяють швидкому 

виснаженню організму людини. Тепловий стрес здатний провокувати 

порушення терморегуляції, зневоднення та розлади електролітного балансу. 

Це створює додатковий тиск на серцево судинну систему, що є критичним 

для осіб похилого віку, пацієнтів з артеріальною гіпертензією, ішемічною 

хворобою серця та іншими серцевими патологіями. Під впливом спеки 

зростає імовірність гіпертонічних кризів, інсультів та аритмій. У багатьох 

людей тривала спека може спричинювати емоційне виснаження, 

дратівливість, когнітивне уповільнення та порушення сну. 

Важливим фактором впливу на здоров’я населення є масове 

розмноження кровосисних членистоногих. Теплий і вологий клімат створює 

ідеальні умови для активної циркуляції патогенів серед переносників. 

Комарі, кліщі, блохи та москіти є біологічними векторами значної кількості 

інфекцій, що належать до групи природно осередкових і трансмісивних 

хвороб. У Середземномор’ї це захворювання зі значним епідемічним 

потенціалом. Найбільш небезпечними є гарячка Західного Нілу, 

лейшманіози, бореліоз, кліщовий енцефаліт, туляремія та паразитарні 

гельмінтози. Усі ці хвороби зберігаються в природних екосистемах за участю 

диких тварин, гризунів, птахів та кровосисних комах, утворюючи довговічні 

екологічні ланцюги передачі. 
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Регіон характеризується широким спектром токсичних рослин і тварин. 

Отруйні рослини можуть містити кардіотоксичні, нейротоксичні та 

гастротоксичні речовини, що уражають системи організму. Особливу 

небезпеку становлять олеандр, наперстянка, чемериця, аконіт, беладонна, 

пасльонові види та інші представники флори, які здатні викликати тяжкі 

інтоксикації та порушення дихання і серцевої діяльності. Отруйні тварини 

також можуть спричинити серйозні ураження нервової системи та місцеві 

запальні реакції. 

Водночас Середземномор’я має значний оздоровчий потенціал завдяки 

харчовій культурі, що сформувалася історично. Середземноморська дієта 

містить велику кількість антиоксидантів, ненасичених жирних кислот, 

вітамінів та мікронутрієнтів, що позитивно впливають на серцево судинне 

здоров’я, когнітивні функції та тривалість життя. Ця дієта посідає провідне 

місце серед моделей харчування, які рекомендовані у профілактиці 

хронічних неінфекційних захворювань. 

Загальна оцінка впливу Середземноморського регіону на здоров’я 

людини демонструє комплексність та неоднозначність цього впливу. З 

одного боку, кліматичні, екологічні та культурні умови сприяють зміцненню 

здоров’я, покращенню фізичного і психічного стану та довголіттю. З іншого 

боку, наявність природних осередків інфекцій, значна кількість переносників 

та токсичних організмів створюють потенційні ризики для місцевого 

населення та туристів. 

Ефективне збереження здоров’я в таких умовах можливе лише за 

наявності системного підходу, що включає санітарну просвіту, дотримання 

правил гігієни, захист від укусів кровосисних комах, обережність щодо дикої 

природи та уважність до якості продуктів харчування і води. Важливою 

умовою є ефективний епідеміологічний нагляд, моніторинг природних 

осередків інфекцій, екологічний контроль та сучасні заходи громадського 

здоров’я. 
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Сукупність отриманих даних підтверджує необхідність інтеграції 

медико біологічних, екологічних, географічних та санітарно гігієнічних 

підходів для всебічного розуміння впливу середземноморського середовища 

на здоров’я людини та розроблення ефективних стратегій профілактики, 

лікування та адаптації до природних умов регіону. 
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